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VERBALE N. 55 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno otto del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott.Corrado Di Prima, esperto amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 9,39 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  

Randazzo, Tramuto e Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): ribadisce l’invito ai consiglieri a mantenere i microfoni spenti, 

quando non intervengono, onde evitare di disturbare i lavori del Consiglio. 

Sorci: evidenzia che nell’ordine del giorno, per un fraintendimento con la parte 

amministrativa è stato previsto un incontro simultaneo con il Dott. Pietro Muratore e la 

Commissione Attività Produttive, mentre dovevano essere previsti separatamente. 

Alle ore 9,46 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): comunica che si confronterà con la Segreteria amministrativa per 

risolvere il problema. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto 1 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

- mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: “Creare coordinamento 

operativo tra Circoscrizione, agenzie educative e associazioni di territorio al fine di individuare e 

supportare famiglie indigenti con bisogni primari”. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Venturella: illustra la mozione all’aula, che ha l’obiettivo di creare una rete fra i soggetti 

che si occupano delle famiglie indigenti, onde evitare che qualcuno resti fuori dal sistema degli 

aiuti. Afferma di avere presentato la mozione il 10 aprile in piena crisi, quando molti problemi non 

erano ancora stati risolti, ma ritiene, comunque, importante supportarla per rilanciare il tema. 

Pitarresi: annuncia la propria astensione, visto che esiste già un percorso avviato ed, inoltre, 

vi è stato un ulteriore incontro con i comitati educativi. Non ritiene necessario che la mozione arrivi 

agli Uffici. 

Sorci: è favorevole alla mozione e vuole sapere dal Presidente come mai è stato impedito ad 

alcuni di intervenire economicamente e fisicamente nel sistema degli aiuti. 

Randazzo: voterà favorevole, visto che la mozione si occupa delle persone in difficoltà. 

Venturella: è dispiaciuta che l’atto non sia stato trattato prima. Sostiene che non è stato 

ancora completato il percorso relativo al coordinamento operativo e, pertanto, ritiene ancora attuale 

la mozione. 

Alle ore 9,57 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): ritiene importante votare l’atto, mentre si discute dell’attuazione 

effettiva del decentramento, per sottolineare l’importanza del lavoro svolto dalla Circoscrizione. 

Alle ore 10,01 la mozione iscritta al punto n.1 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno viene 

posta in votazione ed approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione della consigliera 

Pitarresi, che si astiene. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto 2 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

- mozione presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: “Gestione assembramenti 

all’interno dei mercati e delle botteghe”. 

Venturella: decide di ritirare l’atto, visto che l’aula ha già trattato e votato una mozione di 

contenuto analogo. 

Presidente (Nicolao):  invita la consigliera Venturella a trasmettere una mail alla Segreteria 

amministrava per comunicare il ritiro dell’atto. 

Sorci: chiede assieme ai consiglieri Vetrano e Tramuto il prelievo del punto n.32 degli atti 

ispettivi – mozione  presentata dallo stesso avente ad oggetto: “Più illuminazione in via Venezia – 

Riaccensione fari”. 

La richiesta di prelievo viene posta in votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Sorci: illustra la mozione all’aula e fa presente che qualche mese fa è stato tolto un 

ponteggio, che impediva l’accensione dei fari. Chiede il ripristino dell’illuminazione  per garantire 

la sicurezza dei passanti ed evitare che alcuni senzatetto sostino in zona, approfittando dell’oscurità. 

Valenti: è d’accordo con la mozione per la sicurezza dei passanti, soprattutto in vista della 

stagione invernale. 
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Pitarresi: ricorda di avere già presentato una mozione sull’argomento nel 2018 ed, inoltre, è 

a conoscenza di una delibera del Consiglio Comunale, alla quale non è stata data esecuzione per 

carenza di fondi. Voterà favorevolmente la mozione. 

Alle ore 10,12 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Randazzo: ritiene indispensabile attivarsi subito, visto che si tratta di sicurezza. 

Tramuto: condivide la mozione, e ricorda che c’era una mozione, votata forse dal 

precedente Consiglio per la rimozione del ponteggio al fine di evitare il compimento di atti 

criminosi in quella piazza. Considerato che è stato rimosso il ponteggio e la strada è tornata ad 

essere percorribile ritiene indispensabile riaccendere l’impianto. 

Nicolao: ricorda che è stata votata una delibera per la messa in sicurezza di via Venezia, a 

causa di problemi causati dalla caduta di un cornicione in un palazzo.  

Sorci: spera che AMG si attivi al più presto per risolvere il problema e ringrazia la 

consigliera Pitarresi per avere trattato in passato la questione. 

Alle ore 10,21 il Presidente Castiglia abbandona i lavori per problemi di connessione e 

riassume la Presidenza Nicolao. 

Alle ore 10,22 la mozione iscritta al punto n.32 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,23 il Presidente Nicolao chiude i lavori. 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                      Il Presidente                                                            

Dott. Corrado Di Prima                                                       Antonio Nicolao 

            

 

                    Massimo Castiglia 


		2020-07-01T12:22:35+0200
	MASSIMO CASTIGLIA


		2020-07-01T17:01:51+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-07-02T08:01:15+0200
	CORRADO DI PRIMA




